

Megjelenik hetenként kétszer szerdán és szombaton
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljauhely (Vármegyeház II. udv.)

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:
Negyedévre . . . 2 pengő
Hirdetések:
négyzetcentiméterenként.
Nyilvtér
soronként 20 fillér

Telefon:
M. T. I. Kirendeltség és szerkesztőség, kiadóhivatal
109. szám.

FŐSZERKESZTŐ:

Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon:
M. T. I. Kirendeltség és szerkesztőség, kiadóhivatal
109. szám.

„Tokajhegyaljai Szövetség”

Irta: Hegedüs Sándor kerületi borászati főfelügyelő-igazgató.

A múltban szétküldött repülőlapjaim folytatásaként nyomtatott előző lapomat azzal zártam be, hogy alakítsuk meg a „Tokajhegyaljai Szövetséget” s ezért az alábbiakban ennek mibenlétét kívánom ösmertetni, kérve érdekességünket, hogy szives és jóindulatu bírálatukat — megbeszélve és megtárgyalva az elsorlandókat — velem, további jó eszméikkel, terveikkel és tanácsaikkal együtt közölni méltóztassanak.

Egész elgondolásomban mai áldatlan helyzetünk megjavítása vezérel, meri valami lehetetlen állapot az, hogy a világhíres tokaji bor termelőinek egy része a szoros értelmében véve, munkáival együtt valóságosan nyomorog, holott legalább is kispolgári jólétben élhetne. Amit u. i. ha elér a szőlőgazda közönség, akkor önmagától javul helyzete vidékünk iparának, kereskedelmének és valamennyi foglalkozási ágának; miért is kihatásában s végeredményében Szövetségünk e borvidék egész lakosságának jólétét lesz hivatva előmozdítani.

Ha igaz az, hogy egyesülésben az erő, aminthogy az sokszorosan bezonyult igazság, akkor hát *egyesüljünk*, hogy a ma sárba tiport aranyunk, az öt megillető méltó polcra kerülve, biztosíthassa számunkra azt a jobb sorsot, melyért annyit és oly régóta, oly nagyon megszenvedtünk!

El kell jönni annak az időnek, mikor borainkért vetekedni fognak s kevés lesz a mostaninál jóval nagyobb szőlőterület termése is.

Igen! Mert fel kell világosítani s fel fogjuk világosítani a külföldi borfogyasztókat hogy az az ital, amit sok esetben *tokaji néven* kapnak, nagy részt nem valódi tokaji bor, aminthogy nem is lehet az egyszerűen azért, mert távolról sem termeltünk annyit, a mennyi az egész világon forgalomban van „*tokaji*” név alatt, sőt egyenesen képtelenség is arra gondolni, hogy valaha is el tudnók látni az egész földkerekség e nemű szilkségletét! Amennyire kevésbé beszélhetünk tehát erről, annál inkább kell beszélünk és cselekednünk azonban annak érdekében, hogy a megtermelt évi

100—150.000 hl-nyi készletünket illő áron elértékesítsük.

Hiszen, ha az igaz gyöngyért tengerek mélyébe ereszkednek, a tüzés gyémánt végett a föld gyomrában vájkálnak, a nemes arany után egymás ellen rohan a keresők tömege, hát akkor csak a mi *igaz gyöngyünk*, csak a mi *tüzés gyémántunk*, csak a mi *folyó aranyunk*, csak a mi *nektárunkat* ne keresnek?

Amint azt más helyen s több ízben említettem, következetes és rendszeres, nagyarányú és ügyes reklám segítségével föltétlenül jó vevőkre talál az a borunk, melynek nagy hire az egész földtekén elismert.

Ezenkívül utat tör a többi jó magyar boroknak is!

Vegyünk azonban sorjában az elmondandókat!

Mindenekelőtt is ki kell jelenítenem, hogy a szóban lévő új alakulás egy, de egy meglevő intézmény ellen sem készül s különösen és legkevésbé sem a *vármegyei gazdasági egyesület* ellen, amely nagy és dicsőséges múltú egyesület tovább hasznos és áldásos működésében mindannyiunknak kötelessége tehetségünkhöz és tehetségünkhöz mérten támogatni, hogy kitűzött szép céljaiban minél nagyobb eredményeket érhessen el önzetlen és nagylátókörű áldozatra és tettekre kész vezéreinek kormányzása alatt.

De nem alakul a borkereskedő cégek ellen sem! Boraink értékesítéséhez szükséges a jól bevezetett kereskedői felkészültség, az ő régi értékes tapasztalataival és nagy összeköttetésekkel. Viszont a kereskedelemnek szüksége van a minél jobb anyagra.

Senki sem veheti azonban rossz néven, ha az ország első borvidékén, ahol a szőlőművelésnek mindenek fölött álló érdeke elvitathatatlan, egy ilyen alakulás létesül. Lévé a vidék szőlészete elsőbbrendű és nagyobb súlyu a szorosán vett mezőgazdaságnál. Ezt a Tokajhegyalja hirneve tulajdonképpen rég megkövetelte volna már csupán példaadásból is!

Az erő szétforgácsolásáról sem lehet szó, mert hiszen a vezető egyéniségek csaknem azonosak s

azok révén a közös célok érdekében kifejtendő munka irányítása egyöntetűen s egyszerre történhet.

Közönségünk megterhelése sem áll elő, mert a Szövetség tagjaitól *tagdíjat nem kér!*

Annak jövedelmét a netán önként felajánlott adományokon kívül az oklevelek díjai, majd azon nagyon csekély jutalékok képeznek, melyek a Szövetség révén történő bor-, gyümölcs-, szőlő- avagy egyéb eladások után, ezenkívül más természetű közreműködések ellenében folynának be.

Annál inkább kérünk azonban erkölcsi támogatást és e tekintetben mindenki tehet valamit, sőt adandó esetekben sokat is.

Hogyan képelem ezt?

Mindenekelőtt is *felsőházi és országgyűlési képviselőinkre* kell gondolnunk, akik már eddig is minden elismerésre méltó módon közbenjárnak ügyünk érdekében a magas kormányznál s kérnünk kell őket, hogy a külföldi államokkal kötött és kötendő kereskedelmi szerződések tárgyalásánál a mi vitális érdekeink szem előtt tartassanak s különösképpen a vámtételek mérséklése elérjék. Kérjük szorgalmazni a borfogyasztási adó mérséklésének végre valamelyes nyugvópontra hozását, azután prémiumok kieszakozását a külföldre szállított borok után, vasuti szállítási kedvezményeket a belföldön stb. A külföldről ide jönni szándékozó vásárlók részére a beutazási lehetőség megkönnyítését. Külföldi képviselőinknek (követéségek, konzulátusok stb) különös gondja lehetne boraink értékesítésére s a hamisítványoknak az illető állam törvényei alapján történendő üldöztetésére, az ottani piacok igényeinek tüzetes megfigyeléséb.

Azután *vegyünk a közigazgatást* és pedig beleértve úgy az összes állami hivatalokat, mint a megyei és községiakat. Ha azok vezetői és alkalmazottai egyénileg is mindenkoron úgy át lesznek hatva attól a tudattól, hogy bajainkon segíteni kell, mint ahogy főispánunk oly nagy megértéssel vette gondjaiba sorsunkat s e Szövetség vezető tanácsának is mint annak kormányzó elnöke elsősorban örömmel kész a nagy munkára, akkor annak időves hatása a szőlőgazdákkal és szőlőművelőkkel történő gyakori érintkezésekben nem maradhat el.

Majd kérjük fel *vallásfelekezeteink lelképásztorait*, hogy ebben a mai vallástalan világban a lelkiek mellett kezükbe véve ezen bár anyagias ügyet, azért a mindennapi imáinkon kívül még külön könyörgéseket is rendezve, szentbeszédekben szőlőinkről, azok munkálásáról, terméséről stb. is megemlékezve, hatnának úgy a gazdákra, mint a munkásságra, hogy ez a két egymásra utalt társadalmi osztály szeretettel viseltesen egymás iránt s ne ellenséget lásson egymásban. Évente minden templomban, vagy talán alkalmak adtán többször is egy-egy napon kimondottan a Tokajhegyaljáért tartandó istentisztelet, vagy külön könyörgő szertartás lenne rendezhető, ahol és amikor imáinkkal ostromolnánk az Egek Urát, kérve, hogy adjon sikert gyarló munkáinkra, óvja és oltalmazza meg szőlőinket s azok termését a csapásoktól, árássa ei áldással vidékünket!

Hát a *tanári és tanítói kar*? Oh mily sok jót tenne, ha abba a felcseperedő embercsemetébe szőlőink és gyümölcsfáink szeretetét is beleoltogatná. Felnőtt korában mily más munkás válnék belőle! Többet és jobbat nyujtana, nem amerikázna és nem csupán „9—4-ig”! Ekkor azután jogosan és igazságosan kívánhatná a nagyobb munkabért, amit az így kielégített munkaadó miért is ne fizetne? Mennyi tőke pusztul ki ugynevezett „*kapa betegség*”-ben, a lelkiismeretlen munka mellett!

Hogy máról holnapra nem fog mutatkozni az eredmény, csak a következő generációnál, az *természetes*, de ez ne legyen akadály! *Egyszer el kellene kezdeni.*

Sőt tovább megyek és már itt említem, hogy annak a kiérdemesült, elaggott, öreg szőlőművelőnek addig is, míg a készülő törvény e tekintetben életbe lép, esetleg amellet is a Szövetség, erejéhez mérten legyen segítségére. Irassa össze a segélyre érdemes arra reászorulókat községenként s vidéki szervei útján terjessze ki rájuk gondoskodását. — Érezzék munkásaink, hogy sorsukon javítani akarunk.

Hegyaljánk *írói, költői, festői* és általában művészelkei miért ne irhatnának minél több ismertető közleményt, verset és dalt vidékünkéről s borainkról, elhelyezvén

Egyes szám ára 10 fillér

azokat bel- és külföldi lapokban? Készítenének szebbnél-szebb tájainkról rajzokat, képeket, festményeket, hegyaljai vonatkozású plaketteket stb. Ha egy nekünk idegen Heinét is magasztaló költemény írására ihletett borunk, még inkább áll ez saját véreinkre.

Ha felkaroljuk a *turisztikát*, azt mindjobban fejlesszük, amire páratlan szépségű vidékünk predesztinálva van, hisz ahhoz hasonló alig találunk csonka hazánkban, nekünk csak megszokott volta miatt tűnik fel kevésbé, ugye e révén is sokat javulna helyzetünk.

Orvosaink igen sok esetben javulhatják betegeknek boraink élvezetét. Ugyanazt tehetik a más vidékről ide költözettek, avagy az itt lakók is idegenben élő ösmerőseiknek saját magánlevelezéseikben.

Minden *vendéglős és korcsmáros* féltő gonddal kellene hogy kezelje kimérendő borát s azt mindenkor csak tiszta és jó minőségben nyújtaná vendégeinek, különös súlyt helyezve az idegenből érkezőkkel szemben. — Mennyi, de mennyi jogos panasz tapasztalható ma e tekintetben?

Még fokozottabb mértékben megkívánható ez *borkereskedőinktől!* Egy-egy borküldemény ahogy újabb és újabb fogyasztókat szerezhet kifogástalanságával, ugyanugy, de hatványozottan többet végkép elidegeníthet tőlünk, ha meg nem felelő minőségben szállítatik. Minden kiszállított hordó bor valószínűleg pionírja a még itthon lévő készleteknek.

Mindezek megfigyelése körül valamennyi *bortermelőnk*, de különösképpen a *borellenőrző bizottságok* elnökei, ill. tagjai, nemkülönben a szakmájukban működő *szőlőkezelők és pincemesterek* szinte állandó ellenőrzői és ellenőrzöttjei lehetnek ezen egymagában véve is igen nagy horderejű kérdésnek.

Világlátott birtokosaink gazdag tapasztalataikkal mily sokféle módon lehetnek segítségünkre. Megösmervén az egyes nemzetek izlését s kívánságait, miért ne nyújthatnánk különböző borainkból mindenkinek a neki legmegfelelőbbet ahelyett, hogy pld. az okvetlenül édes bort kereső nyugati fogyasztónak minden áron csak a jengyelek által kedvelt darab izü borainkat akarnánk eladni.

És így tovább!

Egyszóval ha a ma uton-utfélen hallható állandó panasz és örökös siránkozás, jajgatás és elégedetlenség helyett vállvetett, komoly munkára fogunk össze a saját jól felfogott érdekünkben, akkor megtört a mérhetetlen közöny jege s nem nézzük tovább is ölbetett kézzel, hogy a sáros kátyuba tengelyig akadt szekerünket mikép

Magyar Hét

KLEIN KÁLMÁN divatáruházában

Sátoraljauhely Wekerle-tér 5. sz.

Hogy Sátoraljauhely és vidéke k. vásárló közönségének alkalma legyen meggyőződni arról, hogy a magyar textilipar milyen magas nívón áll, elhatároztam, hogy a

a Magyar Hét keretén belül **Olcsó Hétet** rendezek.

Ezen olcsó héten a magyar textilgyárosok részéről rendelkezésemre bocsátott, valamint a raktáron lévő

összes magyar gyártmányú árukat 10%-al

a rendes áron alul fogom árusítani

és pedig: kiváló férfi és női szöveteket, selymeket, kitűnő flanelleket, vásznakot, harisnyákat és más kötött árukat, női és férfi fehérműket. Linoleumokat és szőnyeget

IGEN KEDVEZŐ VÁSÁRLÁSI ALKALOM!

erőlködnek egyes kevesek kiségiteni akarni!

Szövetségünk munkaprogramját az egyes munkák csoportosításával, ill. megosztásával külön osztályokba tagozódottan vélem megoldani.

Lehetne mindenekelőtt egy ún. *Termelési osztály*, másodsor: *Értékesítési osztály*, azután a *Munkásvédelmi-* s végül a *Turisztikai osztály*. Valamennyinek élén egy-egy elnök a melléje kiküldött néhány választmányi taggal végeznék, ill. végeztetnék a tennivalókat.

Ezen osztályoknak bizonyos egyöntetű munkásságát a Szövetség nagy választmánya, illetve az abból kiküldendő szűkebb körű *vezérlő tanács* irányítaná, élén annak kormányzójával.

A nagy választmány tárgyalná s intézné el mindazon szőlészeti és gyümölcsészeti ügyeket is, melyek ma a vármegyei mezőgazdasági bizottság elé kerülnek. Ezen választmány lenne egyúttal azon bizonyos hegyközségi tanács, melyet a nemsokára életbe lépő új hegyközségi törvénynek jelenlegi tervezete mint ilyet létrehozni kíván. Ez lenne hivatva a nehezen várt termelési kölcsönnek a vidéki bizottságok véleményeinek figyelembe vétele mellett leendő kiosztására.

Ezen választmányba kapcsolódhat legalkalmasabban a borvidék mindenkor borászati felügyelője. Ezen választmány tagjai egyes nagyobb községeinkben a hegyközségek kebelében alakulandó választmányok elnökei lennének s ebből következik, hogy a vidéki választmányok helyi szerveit képeznék a Szövetségnek.

Ezen választmányokba bevenni gondolom munkásainknak kiküldött képviselőit is. Általában pedig

Szőlősgazdák figyelmébe!

19-20%-os mésznitrogén, superfoszfát,
40-42%-os kálisó, kénsavas ammóniák
és minden egyéb műtrágya

11 havi hitelre kamatmentesen

kapható

KNOPFLER ZOLTÁN

termény és magkereskedőnél

SÁROSPATAKON (Telefon sz. 60.)

Előjegyzések felvétele a kamatmentes műtrágyaakcióra.

munkásainkkal Szövetségünk minden kínálkozó alkalommal foglalkozzék.

Következnék az elnökség és pedig nagybirtokosaink közül választva az elnököt és alelnököket, akik esetleg egyben az osztályok elnökei lehetnének, még legfeljebb a *diszelnök és védők, illetve fővédők*.

Szükséges egy központi iroda annak ügyvezető igazgatójával, esetleg egy titkárral, majd a tb. Szövetségi főügyész és ügyészek, egy számvizsgáló bizottság a számadások és pénzkezelés megvizsgálására, a Szövetségnek tb. központi és vidéki orvosai, valamint netán a nagy választmány által kivánatosnak vélt más funkcionáriusok választása.

Évente egy, esetleg két közgyűlés lenne tartandó és pedig felváltva a nagyobb községeinkben, hogy tagjaink közvetlen érintkezésére minél jobb és több alkalom szolgálhasson

A *termelési osztály* működésének főgondját képezné a visszacsatolt, kivénült szőlőknek minden rendelkezésére állható eszközzel való jó karba hozatalát elősegíteni, a szőlőnek nem alkalmas parlagokat gyümölcsösíteni, szőlőfajtáink legjobb változványainak kiszekeltetésére és szaporítására serkentőleg hatni, hogy szőlőművelésünk hasznot hajtó lehessen. Ennek elérésére gyakori buzdító előadások tartásával, tanácsok és utbaigazítások nyújtásával, kifogástalan anyagok megszerzésével, esetleg előállításával közreműködik. A szőlőmunkáltatás minél tökéletesebb, de amellet takarékos voltának terjesztését pályadíjak kitűzésével elősegítené, stb.

Az *értékesítési osztály* különböző leírások, a boraink iránti érdeklődést felkelteni alkalmas ösmertetések és hirdetéseknek ugye belső, mint külföldi lapokban leendő elhelyezésével igyekezve boraink és gyümölcsöseinknek minél jobb áron való eladását előmozdítani, használatát általánosan népszerűvé tenni és kereskedőnek. Időnként, de nem hivalkodást szolgáló bor- és gyümölcs bemutatókat rendezne, a Rajna mellett divó borárverések mintájára a mi sajátos viszonyainknak megfelelő módon azokat meghonosítaná, nagyobb községeinkben a már amugy is meglevő nagyobb pincészetekben állandó borkóstolókat hirdetne, különösképpen bevezetni törekedne a szőlőkurát, mely uton sok száz mázsa szőlő találna fogyasztóra. A központi iroda utján nyilvántartaná az eladott bor- és gyümölcs készleteket s e tekintetben az érdeklődőknek gyors és részletes tájékozással szolgálna.

A magyar és külföldi rádiókon

rövid felolvasásokat tartatna vidékünkön s borainknál. Most már pld. szélteben hirdetni kellene, hogy a páratlanul gyönyörű, meglehetősen szőlőtermésünket 25-30%-os mustokat adóvá erlették, asszibogyók bőven vannak s így az idei évjárat ritka minőséget fog adni, stb: stb.

A *munkásvédelmi osztály* működését már előbb kifejtettem. Azt hiszem azonban, hogy a vidékünkön működő különböző társadalmi jótékonyági intézmények már csak az egyöntetű eljárás és segélyezés kedvéért is mind tömörülhetnének a már annyi sok tapasztalattal és e téren szerzett nagy gyakorlattal bíró vezetőik áldásos irányítása mellett. Hisz végeredményében az anyagi áldozatok jelentékeny hányadát ugyis szőlősgazda társadalmunk szolgáltatja.

A *turisztikai osztály* munkáját már eddig is megállapított tervezet írja elő, itt csupán bővíteni és erősödni minden vonatkozásában s bizonyára csak előnyöket élvezne és érne el a Szövetség égisze alatt. A szebbnél szebb kiránduló helyek között megemlítem azt a feledhetetlen szép látványt, amely a tokaji hegy tetejéről egy-egy nyári éjszakán élvezhető, mikor u. i. az Alföld síkságán kigyulladnak a pászortűzek, felette pedig a csillagok milliárdjai tündökölnék. Ekkor mintha a világ űrben csillagok közt lenne a társaság. Úgyes reklámmal olyan látogatottságot lehetne teremteni, akárcsak a Rigin van a napfeljöttét élvezők révén. Vidékünk idegen forgalmát a régóta emlegetett s többször tervbe vett szüreti mulatságok, ünnepek rendezésével emelné, stb. stb.

Az elsoroltakban igyekeztem a Szövetség szükségességét, célját, szervezetét és működését nagyjából körvonalozni s ezzel részben a megalkotandó alapszabályainak tervezetéhez is szolgáltattam adatokat. A paragrafusok nagyobb része általános ormaságokat tartalmaz különben is.

Egyébként a címén kívül székhelyének egyelőre „Tokajhegyalja” lenne megnevezendő s addig is, amíg megtörtént a megalakulás, készséggel felajánlom irodámat s abban szerény működésemet. Pecsétje lehetne a Tokajhegyalja azon kis térképének kicsinyített másolata, melyet 20 év óta minden boritékomon használok, a cím és 1928 évszám felirásával!

Ajánlatos, hogy a Szövetség minden kiadványán a Tokajhegyalja látképe ott legyen!

Erre igen alkalmasnak tartom azon nagy szénrajzot, melyet irodámban oly sokan ösmernek, amely vidékünket madártávlatból tünteti fel. Kellene azonban több más jellegzetes tájairól is sokszorosításokat készíttetni.

A tagok részére, különösen pedig a fogyasztók részére kiállí-

a legbiztosabb szer fejtájás, fogfájás, migrain, idegbántalmak, izületi fájás és és mindennemű fájdalom ellen. Minden gyógyszerárban kapható. 15

Neokratin

asásokat tartatna vidékborainkra. Most már benne hirtetni kellene, atlanul gyönyörű, meapok szeltemésünket s mustokat adóvá ér-zübogók bőven van- az idejéig ritka fog adni, stb. stb.

ásvédelmi osztály mű- ar előbb kifejtetem. Azt onban, hogy a vidékü- dő különböző társadalmi gi intézmények már gyönteti eljárás és se- edvéért is mind tömő- k a már annyi sok ta- l és e téren szerzett kcrlattal bíró vezetők rányítása mellett. Hisz ényében az anyagi ál- lentékeny hányadát ugy- azda társadalmunk szol-

ztikai osztály munkakö- ddig is megállapított ter- elő, itt csupán bővülne dne minden vonatkozó bizonyára csak előnyököt s érne el a Szövetség att. A szebbnél szebb ki- helyek között megemlítem edhetetlen szép látványt, tokaji hegy tetejéről egy- éjszakán élvezhető, mi- az Alföld síkságán ki- ak a pástortüzek, felette csillagok milliárdjai tűn- . Ekkor mintha a világ illagok közt lenne a tár- Úgyes reklámmal olyan ságot lehetne teremteni, a Rigin van a napfeljöt- ök révén. Vidékünk ide- almát a régóta emlegetett ör tervbe vett szüreti mu- ünnepek rendezésével stb. stb.

soroltakban igyekeztem a g szükségességét, célját, tét és működését nagyja- vonalozni s ezzel részben kotandó alapszabályainak éhez is szolgáltatam ada- A paragrafusok nagyobb talános formásgokat tar- különben is.

oként a címén kívül szék- k egyelőre „Tokajhegyalja” megnevezendő s addig is, negtörténi a megalakulás, gel felajánlom irodámat s szerény működésemet. Pe- lehetne a Tokajhegyalja is térképének kicsinyített a, melyet 20 év óta min- ritékomon használok, a cím B évszám felirásával!

atos, hogy a Szövetség kiadványán a Tokajhegy- képe ott legyen! igen alkalmasnak tartom agy szénrajzot, melyet iro- n oly sokan ösmernek, vidékünk madártávlatból fel. Kellene azonban több illegzetes tájairól is sokszo- okat készíteni.

gok részére, különösen pe- fogasztók részére kiállí-

tandó tagsági oklevelek hasonló- képen ilyen látképek lehetnének.

A tagok pedig lehetnének a) *tiszteletbeliek*, akiket u. i. a köz- gyűlések ilyeneknek megválasztá- nak, b) *alapítók* (jogi személyek és cégek is) ha legalább 100 P- vel gyarapítják a Szövetség alap- ját, c) *törzstagok*, akik bár a leg- kisebb önkéntes adomány felaján- lása mellett jelentkeznek, d) *alkalmi tagok*, akik a Szövetséget valamely módon igénybe kívánják venni s végül, akiket talán leg- először illetett volna megnevezni e) *kültagok*, borainknak bel- és kül- földi fogyasztói.

A tagok jogai és kötelességei a hasonló egyesületekben szoká- sos jogok és kötelességek, mégis azzal a különbséggel, hogy amint már mondva volt, *rendszeres tag- dij tulajdonképpen nincs. De más- tekintetben sem kíván Szövetségünk bárkinnek is terhét lenni!* Annak dacára minden tag igényelheti a Szövetség támogatását, a kültagok pedig elsősorban jogosultak kifogástalan jó boraink megszerzésé- amelyeket kibocsátandó utalvá- nyaink ellenében akár több évre előre biztosíthatnak. Ez különösen szólhat a későbbi időkre, amikor boraink nagy kelendősége és ke- resettsége mellett nem lesz mó- dunkban mindenkit kielégíteni.

Erős hittel hiszem, hogy még a ma élők meg fogják érni ezt, a jelenleg sokak előtt talán csak ábrándnak tetsző feltevést. Egyelőre ezek voltak azok, ame- lyek megírása célszerűségi s más egyéb okok figyelembe vétele mellett megengedhető volt. Ismételve kérem a szives hoz- zászlásokat.

Tarcal, 1928. október 25-én.

H I R E K

— **A földmivelésügyi ál- lamtitkár a Hegyalján.** Amint értesülünk *Prónay György* báró földmivelésügyi állam- titkár *Balázsy Ferenc* min. tanácsos és *Varga Zsigmond* szakreferens kíséretében csü- törtökön Tarcalra érkezik, a hol *Szell József* főispán fo- gadja. A földmivelésügyi ál- lamtitkár már régebben várt látogatása a tokajhegyaljai kölcsön ügyével függ össze. A kölcsön ügyében Tarcalon csüörtökön folytat tárgyalást az államtitkár s a tárgyaláson részt vesznek a vármegyei Gazdasági Egyesület részéről annak elnöke: *báró Maillot Nándor*, *báró Waldbott Kele- men* s az egyesület titkára: *Illésházy Endre* kir. gazdasági tanácsos és többen a meghi- vottak közül.

— **Kinevezés.** A kormányzó a vallás- és közoktatásügyi mi- niszter előterjesztésére *Petreczky Jenő* kir. tanfelügyelőt a VI. fiz.

osztályba nevezte ki. — A m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszter az Országos Társadalombiztosító Intézet sátoraljaujhelyi kerületi pénztáránál teljesítendő szolgálati kötelezettség mellett *dr. Graskó Dezső* intézeti díjnokot ideiglenes minőségben ellenőrző orvossá ne- vezte ki.

— **Előléptetések a hon- védzászlóalj tisztikarában.** A kormányzó a sátoraljaujhelyi honvédzászlóalj tisztikarában *Likay István* századost őrnaggyá, *Heidrich Zoltán* és *Ranga János* főhadna- gyokat századosokká előléptette.

— **Halottak napja.** Ezek és ezek keresték fel Mindenszen- tek napján a köztemetőt. A verő- fényes őszi délutánnak már korai óráiban hosszú sorokban kigyó- zott a tömeg a temető felé s dél- után háromra kivonult az egész tisztikar s a legénység oszlopok- ban sorakozott föl a hősök sírjai előtt, hol az ünnepély kezdetére ezekre menő tömeg ölelte körül a gyászünnepség színhelyét. Az ünnepélyt a Dalárda éneke vezette be, majd az egyházak lelkészei a róm. kat. és gör. kat. egyház szertartásai szerint megszentelték a hős halált haltak sírjait. *Kiss Ernő* ref. esperes imája és *dr. Domján Elek* ev. főesperes be- széde után karének fejezte be a kegyeletos ünnepséget.

— **Előléptetés a vámör- ség tisztikarában.** A kor- mányzó *Fischer Károly* vámör- főhadnagyot századosná előléptette.

— **Vonatkisiklás a sze- rencsi pályaudvaron.** Sulyos kimenetelű vasuti szerencsétlenség történt szerda délután a szerencsi vasuti-pályaudvaron. A 474 számú tehervonat 3 óra után néhány perccel indították Sátoraljaujhely felé és a váltón túl már csak három kocsi volt, amikor — min- den valószínűség szerint téves alaváltás következtében — a koc- sik kisiklottak. A három teher- kocsi közül a középső felborult és

Radzik Imre sátoraljaujhelyi vo- nattékező, ki a felborult kocsin teljesített szolgálatot, a kocsni alatt lelte halálát. A szerencsétlenül járt vasutas összeroncsolt holttestét Szerencsen felboncolták és pénteken délután Sátoraljaujhelybe szállították, ahol temetése, ma délután, nagy részvét mellett ment végbe. A kötelességteljesítés köz- ben szerencsétlenül járt vasutas 43 éves volt és özvegyén kívül három árva hagyott maga után. *Radzik Imre* huszonhetedik éve állott az államvasutak szolgálatá- ban és tavasszal teljes nyug- díjjogosultsággal ment volna nyug- díjba. A szerencsétlenség ügyében a vizsgálat folyamatban van.

— **Gyermekölésért há- rom évi fegyházbüntetést kapott egy huszesztendő- anya.** A sátoraljaujhelyi kir. tör- vénszék *Kaltenbach* tanácsa most hirdetett táblai ítéletet *Vanna Ma- joros Rozália* huszesztendő, sze- rencsi leány ügyében, kit a sátoral- jaujhelyi kir. törvénszék előzőleg hat havi börtönrre ítelt szándékos emberölésért. Az ítéletben meg- állapítást nyert, hogy *Vanna Ma- joros Rozália* ez év május 15-én *Lajos* nevű 4 hónapos fiát szán- dékosan, de előre meg nem fon- tolt szándékkal megölte, oly mó- don, hogy gyermekét egy párnába és lepedőbe csavarva teljesen el- zárta a levegőtől, minek követke- zésében a gyermek megfulladt. A bíróság megállapította továbbá, hogy a leány elkeseredésében kö- vette el tettét, mert gyermekét sem eltartani, sem elhelyezni nem tudta. Az ítélet ellen a kir. ügyész felebbezéssel élt és így a debreceni tábla *dr. Várady* tanácsa foglalkozott az ügygel. A tábla részben helyt adott az ügyész felebbezésének és a vádlottat há- rom évi fegyházra és hat évi hi- vatalvesztésre ítélte. A *Kaltenbach* tanács által kihirdetett táblai íté- letet úgy a vád, mint a védelem megfeleltette.

— **Meghívó.** A sárospataki Akad. Ifjúsági Olvasó Egylet nov. 10-én este fél 8 órai kezdettel, könyvtára gyarapítása céljából, szí- nielőadással egybekötött táncmu- latságot rendez. Színe kerül a „Heidelbergi diákélet”.

— **Mint értesülünk a bu- dapesti dr. Oetker** tápszerművek városunkban a Magyar Hét kira- katversenyén részt vesz.

— **Mit felelték a Marsba küldött szikratáviratra?** Az egész világ olvasóközönsége érdeklődéssel figyelt fel arra a hírre, amely azt jelentette, hogy egy angol állampolgár szikratávi- ratot adott fel a Marsba. Az egyik berlini napilap féligmeddig tréfás formában ugyan, de azért meglehetősen szennációt keltve kö- zölte a napokban azt a hírt, hogy a Mars lakók választ küldtek a Londonból feladott szikratáviratra. A válasz szerint állítólag a Mars lakók sürgősen kérnek néhány példányt *Wilhelm Speyer Carlott* című regényéből, amely az utóbbi évek egyik legnagyobb sikertű mondain regénye. *Wilhelm Speyer* regényéről — amely magyarul „Akibe mindenki szerelmes” cí- men jelenik meg, — tudni kell azt, hogy olyan példányszám re- kordot ért el egész Európában, hogy ehhez hasonlóval még a legolvasottabb modern írók sem

RENAULT

személy és teherautók

REIMAN

Budapest, Vörösmarty-tér 3.

dicsekedhetnek. *Wilhelm Speyer* ma egyike Németország legolva- sottabb és legismertebb íróinak. „Akibe mindenki szerelmes” című regényét a Színházi Élet kezdi el közölni ezen a héten, egyszerre harminckett oldalas folytatást adva, pompás regény nyomó papíron. Kabarékról, szindarabokról és ze- neművekről új jegyzéket készsége- llyel igyekszik küld a Színházi Élet szindarab osztálya Budapest, VII., Erzsébet körut 29.

— **Varrógép javításokat** szakszerűen, gyorsan és olcsón eszközöl a Singer varrógép rész- vénytársaság Sátoraljaujhely Rá- kóczi-u. 19.

— **Betöréselapás Kar- csán.** November 1-re virradó éjjel *Karcsán, Lichtman Adolf* szatócs üzletét még ezideig ismer- tetlen tettesek kirabolták. A betö- rés körülményei a leggyakoribb kezek munkájára vallanak. A csen- des nyugalomhoz szokott falusi nép felzúgott kedélyére megnyug- tatólag hatott a hatóság részéről nyomban folyamatba tett széles- körű nyomozás.

— **S. Andor** a már közismert és hirneves grafológus, ma váro- sunkba érkezett s a Magyar Király szállóban (I. em. 14. sz.) szállt meg. Analizáló lapok átadhatók és átvehetők *Szabó Pálnál*. Tisztelettel kéri a n. é. közönség szives pár- tolását.

— **Szipál** fényképészeti mű- termében olcsó árak mellett mű- vérszi fényképek készülnek. E hó 15-ig a Színházi Élet részére 50 százalékos kedvezményrel fölvéte- lek eszközöltenek.

— **NYUGDIJASOK, B-lisztás tisztviselők, állás nélküli ma- gántisztviselők és kereskedők BIZTOS MEGÉLHETÉST** nyerhetnek. Cím a kiadóban.

Legszebben fest, tisztit
úv. *Rakovszky Sándorné* helmestető
Bercsényi ucca 5. szám

— 1929. évi január hó 1-től vincelléri állást elfoglalok. Jó bizonyítványaim a kiadóhiva- talban — hol címem is meg- tudható — megtekinthetők.

A MAGYAR HÉT

minden magyar háziasszonynak kötelességévé teszi, hogy a világhírű

magyar gyártmányu

világos fej védjeggyű

Dr. OETKER-féle

sütőport használja.

Kérje a fűszerkereskedésben a most megjelent

148 receptet tartalmazó,

színes képekkel illusztrált dr. Oetker-féle receptkönyvet.

Ára 30 fillér.

BANÁN-BEHOZATAL

ÉRETT NYUGATINDIAI BANÁN
A LEGJOBB TÁPLÁLÉK

B.P. TELEFON: I:
982-85

SZABÓ PÁLNA semmi sem drágább
mint másutt, sőt
mindent nála vásárolhat legolcsóbban!  Telefon 126.

**GOSZTONYI
HUSCSARNORÁBAN**

Miskolc, Városház tér 22.

20% árleszállítás!

Párizsi — — —	P 2.60 fill.
Vadász — — —	3. — "
Krinolin — — —	2.60 "
Nyári szalámi — — —	4. — "
Téli szalámi — — —	6. — "
Mortadella — — —	4. — "
Szafaládé nagy 11 dgr.	0 26 "
Bécsi nagy — — —	0 26 "
Bécsi és szafaládé kicsi	0.20 "
Hidegmájás — — —	3. — "
Pástetom — — —	3. — "
L. r. sertéshus kolbász	2 60 "
Marha- és sertéshus	
kolbász — — —	1.30 "
Száraz sertés-kolbász,	
szalámi módra készült	4. — "
Prágai módra készült	
gyógysonka — — —	7. — "
Gépsonka — — —	6. — "
Kassai sonka — — —	4. — "
Rollsonka — — —	3.80 "
Sajt — — —	2 50 "
Császárhús — — —	5. — "
Karaj — — —	4. — "
Csülök — — —	3. — "
Oldalas — — —	2 60 "

Hentesáruim

1924-ben aranyéremmel kitüntetve

Gosztonyi József.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetési díj: 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fill. Vastagabb betű két szóinak számít. — Többszöri hirdetés esetén (szövegváltozás nélkül) 25% árkedvezmény. Az apróhirdetés díja a feladatskor fizetendő, vidékről bélyegben is beküldhető.

**GROSZ SOMA CUKRÁSZDÁ-
JÁBAN** minden pótanyagtól mentes, tiszta teavajjal készített, izletes tortát és süteményt kap. Szolid árak, figyelmes kiszolgálás!

KÖLCSÖNKÖNYVTÁR a hirlap-pavillonban.

BORRAKTÁRGZÁS, mintaszerű borkezelés az **ÁLLAMI KÖZPINCÉBEN**. Szüreti kölcsönhordók kölcsöndij ellenében. Kezelésre mustot is átveszünk. — Hordó és palackokban tetszés szerinti menny-

SÁRKÁNY JÁNOS

gőzerőre berendezett kelme-festő és vegytisztító műhelye

Tompa uca 16. szám alatt

Felvételi iroda:

Molnár István uca 5. sz. alatt (Pannonia szálló épület.)

Vállalom: Női és férfi ruhák, selymek, függönyök, butorhuzatok, szőnyegek, fejkendők, kézimunkák stb. vegyi tisztítását, minta után bármily színre való festését.

Gallérok, hézalók tisztítását. Gyászu ruhák festését 24 óra alatt.

nyiségben (kicsiben is) asszu, szamorodni és asztali borok mindenkor kaphatók. 8-6

DOMENYIK rendelésre készült cipői minőség és olcsóságban utolérhetetlenek. Kedvező fizetési feltételeket nyújthatok t. vevőimnek. Fő uca 10.

BÉRAUTÓ. Telefon: 73 Három személyautóm és teherautóm állandóan úgy éjjel, mint nappal a m. t. közönség rendelkezésére áll. **Tárczy Jókai uca.**

KIADÓ a Központi kavéház épületben egy üzlethelyiség, az emeleten egy modern nagylakás. Érdeklődhetni a Kossuth házban a háztulajdonosnál.

MEGHIVÓ!

Magán- vagy üzleti ügyekbeni utazások alkalmával

Budapest

a legkellősebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a Keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben levő

Grand Hotel

Park Nagyszálló

Budapest, VIII. Baross-tér 10 mert

20% engedményt kap

mint ezen lap előfizetője

olcsó szoba-árainkból,

10% engedményt kap

olcsó éttermi árainkból,

(Kitűnő házi konyha)

5 pengőt megtakarít

autótaxi költséget, mert gyalog át-

jöhet egy perc alatt a pályaudvarról

Nálunk otthon érzi magát!

Elsőrendű kiszolgálás, szigoruan

családi jelleg

Saját érdeke

ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül

nálunk szálljon meg. — Előzetes

szobamegrendelés ajánlatos.

Nyomdahelyiségünk

Vármegyeház II-ik udvar első emelet.

MEGHIVÓ

A Hegyalja-Mádi Takarékpénztár

1928. évi november hó 19-én délelőtt
10 órakor saját helyiségében Mád

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. A jegyzőkönyv hitelesítő megválasztása.
2. Az alapszabályok 1 §-ának módosítása és ezzel kapcsolatosan határozathozatal az intézet székhelyének Mád nagyközséghől Szerencs nagyközségbe való áthelyezése és Mád fiók létesítése tárgyában.

(50 §) Azon részvényes, ki a közgyűlésen személyesen vagy meghatalmazottja által kíván részt venni, tartozik részvényeit a közgyűlést megelőzően 3 nappal elismervény mellett az intézetnél a közgyűlés tartalmára letenni és a közgyűlésen csakis ily elismervényt nyert részvényesek s meghatalmazottjaik vehetnek részt a tárgyalásban és határozathozatalban.

Mád, 1928 október hó 31-én.

Az igazgatóság.

Hasított tölgyfából kézzel készített
prima hordók

kiforrázva, szüretelő edények, puttonok stb.
legolcsóbban beszerezhetők az

Első Sátoraljaujhelyi Hordógyárnál

Telefonszám: 2.

Városi Mozi

Kedden, november 6-án

Szerdán, november 7-én

UFA-film

UFA-film

S P I O N

Thea Von Harbou 12 felvonásos regénye.

Főszereplők: RUDOLF KLEIN
ROGGE, GERDA MAURUS és
WILLY FRITSCH

A világ legérdekesebb filmje, Fritz Lang mesteri alkotása. A történet magja a londoni hirhadt szovjet Argus szervezet botránya, amely nemzetközi diplomáciai következményeket vont maga után.



SINGER
varrógépek

rég bevált jó minőségben

Kedvező

fizetési feltételek

SINGER VARRÓGÉP

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Sátoraljaujhely

Rákóczi uca 10